
    令和元年 鳥取市教育委員会 ８月定例会 会議録 

 

１ 日  時  令和元年８月３０日（金） １３時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市教育センター ２階 第１研修室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 石谷 充 

委 員 ： 山脇 彰子 

委 員 ： 畑 千鶴乃 

 

        〔事 務 局〕 

         次長兼教育総務課長：中村 隆弘  

次長兼学校教育課長：岸本 吉弘 

次長兼生涯学習・スポーツ課長：神谷 康弘 

次長兼文化財課長：冨田 恵子  学校保健給食課長：山根 ちはる   

中央図書館長：田村 晴夫 

さじアストロパーク所長：山西 正博   学校教育課参事：米田 洋子        

文化財課参事：佐々木 敏彦     学校教育課長補佐：西尾 靖子   

教育総務課長補佐：山名 常裕 

        〔傍 聴 者〕 なし 

 

４ 会議次第 

 ○行事報告及び行事予定について                    〔教育総務課〕 

 

【審議案件】 

（１）議案第１４号 鳥取市体育館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正 

について               〔生涯学習・スポーツ課〕 

（２）議案第１５号 鳥取市農林漁業者トレーニングセンターの設置及び管理に関する 

条例施行規則の一部改正について    〔生涯学習・スポーツ課〕 

（３）議案第１６号 鳥取市海洋センターの設置及び管理に関する条例施行規則の一部 

改正について             〔生涯学習・スポーツ課〕 

 

 



（４）議案第１７号 鳥取市営サッカー場の設置及び管理に関する条例施行規則の一部 

改正について             〔生涯学習・スポーツ課〕 

（５）議案第１８号 鳥取市文化センターの設置及び管理に関する条例施行規則の一部 

改正について              〔生涯学習・スポーツ課〕 

（６）議案第１９号 鳥取市サイクリングターミナルの設置及び管理に関する条例施行 

規則の一部改正について        〔生涯学習・スポーツ課〕 

 

【説明・協議事項】 

（１）令和元年度鳥取市一般会計補正予算（９月補正）について         〔各課〕 

 

【報告事項】 

（１）浜坂小学校の校舎外壁落下に伴う車両破損事故賠償について   〔総務教育課〕 

（２）特別天然記念物コウノトリの現状について            〔文化財課〕 

（３）損害賠償の額及び和解について(市武道館)       〔生涯学習・スポーツ課〕 

（４）損害賠償の額及び和解について(市文化センター）   〔生涯学習・スポーツ課〕 

（５）鳥取市学校給食センター施設の統廃合・再配置計画に係るサウンディング型 

市場調査結果の概要について               〔学校保健給食課〕 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について 

［９月］令和元年 9月 24 日（火）15:00 ～ 鳥取市教育センター２階第１研修室 

［10 月］令和元年 10 月  日（ ） 13:30 ～  

 

（２）令和元年度市町教育委員会研究協議会の開催について 

令和元年 11 月 5 日（火）～ 6 日（水） とりぎん文化会館・県民ふれあい会館 

 

５ 会議概要  

１３時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

（委員） 



用瀬町民野球大会というのは用瀬町在住の人でないと出れないものですか。というの

は、もうそろそろ用瀬町民野球大会という名前はどうかなと思います。用瀬野球大会な

らまだいいのかなと思いますが、合併して１０何年経って、町民以外も出れるのであれ

ば名前を変えてもいいのではと思います。 

（尾室教育長） 

  これは支所と話をするようにした方がいいと思います。 

（生涯学習・スポーツ課長） 

  はい、わかりました。 

 

【審議案件】 

（１）議案第１４号 鳥取市体育館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正 

について 

（２）議案第１５号 鳥取市農林漁業者トレーニングセンターの設置及び管理に関する 

条例施行規則の一部改正について 

（３）議案第１６号 鳥取市海洋センターの設置及び管理に関する条例施行規則の一部 

改正について 

（４）議案第１７号 鳥取市営サッカー場の設置及び管理に関する条例施行規則の一部 

改正について        

（５）議案第１８号 鳥取市文化センターの設置及び管理に関する条例施行規則の一部 

改正について   

（６）議案第１９号 鳥取市サイクリングターミナルの設置及び管理に関する条例施行 

規則の一部改正について 

生涯学習・スポーツ課長（一括して資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

（委員） 

   使用料についてはこれでわかったのですが、その他の教育委員会に関わる消費税増 

税に関する改正はないのですか。例えば、給食費とかは改定にはなりませんか。 

（学校保健給食課） 

   給食費は改定になりません。食材については軽減税率が適用されますし、運搬に関 

わる燃料費などについては影響があるかもしれませんが、それをもって給食費を上げ 

るということは想定しておりません。 

 （委員） 

   今回の消費税増税は市民にとって、とてもわかりにくいので、市としてなのか県と

してなのかどちらがいいのかわかりませんが、ホームページ等でもっとわかりやすく

示してくださったらいいのにと思います。 

※すべて原案のとおり承認された 



【説明・協議事項】 

（１）令和元年度鳥取市一般会計補正予算（９月補正）について 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

  学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

  生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

  さじアストロパーク所長（資料に基づき説明する。） 

  文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

（委員） 

   市民体育館再整備のことですが、基本契約を締結する時期が伸びたから今締結して 

いる契約を伸ばすということですが、最初の見積もりが甘かったと思われかねない気 

がしますがその辺りの説明はどうですか。 

（生涯学習・スポーツ課長） 

   提案するまでの期間を設定していたのですが、最終的にこの期間では十分な提案が

できないという判断に至って伸ばしたということです。 

（委員） 

   そこにお金が関わることなのでしっかりした説明が必要ですよね。 

（尾室教育長） 

   最初の契約で１２月までには提案ができて基本契約を締結できると見込んでいた

のですが、やはり事業者と話をするなかで期間が短いのでどうしても伸ばしてもらい

たいということがあって、今回このような形で契約の延長ということになったわけで

す。資料としてもう少し丁寧にわかりやすい表現にするように工夫します。 

 

【報告事項】 

（１）浜坂小学校の校舎外壁落下に伴う車両破損事故賠償について 

総務教育課長（資料に基づき説明する。） 

 

（２）特別天然記念物コウノトリの現状について 

文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 

（３）損害賠償の額及び和解について(市武道館)  

生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

 

（４）損害賠償の額及び和解について(市文化センター)  

生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 



（５）鳥取市学校給食センター施設の統廃合・再配置計画に係るサウンディング型 

市場調査結果の概要について 

学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

（委員） 

   効率的な食数規模が 5,000～8,000 食とか、センター数として２～４か所が効率的

とありますが、結構数字に幅があるように思うのですが、最終的にはいつ決めるので

すか。基本構想の改訂をする段階で、センター数を何か所にするというのは決まるの

ですか。 

 （学校保健給食課長） 

   基本構想の段階では１つではなく複数、概ね２～４か所のセンター数という大きな

枠を示して、今後は整備計画を策定する予定でして、また新しい策定委員会をつくっ

て具体的な部分を検討していきますので、その中で何か所とするか考えていこうと思

っています。 

 （委員） 

   ではこの基本構想ではセンター数は決まらないということですね。感覚的には、２

時間喫食を遵守するためとか、何かあったときの対応のためには２か所よりもっと多

い方がいいし、スペースも大きな施設を作るほど広いスペースが要るので小さいスペ

ースでセンターの数を増やした方がいいし、環境面でも規模が大きくなれば排水も多

くなるので、単純にセンター数が多い方がいいような気がするのですがそういうもの

ではないのですか。 

（学校保健給食課長） 

   おっしゃるとおりだと思います。エリアの問題とか、子ども達の人数とかが適正に

なるように、今後の児童生徒の人数の見込みを加味しながら考えていくものと思って

おります。 

 （委員） 

   数とか規模とかは早めに決めた方が物事がスムーズにいくと思います。 

（学校保健給食課長） 

   施設を建設するにも場所を確保しないといけないのですが、市の方針としては市の

財産である土地を活用するということで、それだけのスペースを確保できる場所がど

こにあるのだろうかと考えているところです。 

 （委員） 

   今年市場調査をして、今年度いっぱいまでくらいには整備計画ができるという感じ

になりますか。 

（学校保健給食課長） 

   整備計画は今年度に策定することは難しいと考えていまして、来年度に策定する予



定となっています。当初のスケジュールより少しずれ込んでいるのが実態であります。 

（尾室教育長） 

   １０月にはある程度方向性を示して、パブリックコメントにかけることになります。 

 （学校保健給食課長） 

   その前にはもちろん報告させていただきますし、いずれにしても今後も進捗状況は

報告させていただきます。 

 （委員） 

   給食センターを複数新しく建てる方向性が出た場合に、給食センターはどれも同じ

機能を持たせるものなのでしょうか。例えば、アレルギー対応の拠点の給食センター

と位置付けた給食センターをつくって、アレルギー対応の必要な子どもに配食する給

食センターを建てることもできるのでしょうか。機能を同じにしないといけないもの

でしょうか。 

（学校保健給食課長） 

   まだそれも決めていませんが、基本的には同じ内容で提供できることが望ましいと

思いますが、次回の検討のなかで話をしていただくべき内容と思いますので、また報

告させていただきます。 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期委員会の開催について  

［９月］令和元年 9 月 24 日（火）15:00 ～ 鳥取市教育センター２階第１研修室 

［10 月］令和元年 10 月 25 日（金）13:30 ～ 

 

（２）令和元年度市町教育委員会研究協議会の開催について 

令和元年 11 月 5 日（火）～ 6 日（水） とりぎん文化会館・県民ふれあい会館 

 

教育長  以上で８月定例教育委員会を終了します。 

閉会 １４時５０分 


